

现代快报牵手宁波银行“2014高考助学行动”系列报道①

多所高校今秋上调学费,现代快报助学活动同步“升级”

7年帮助两万寒门学子圆大学梦

今年“组团”帮扶,4条绿色通道齐开



2014年高考已经落下帷幕。全国高校学费近期都在调整,在江苏,14年不变的公办高校学费今秋要统一上调。现代快报自2007年以来,每年此时都会启动“与爱同行·高考圆梦”助学活动。今年,这项公益活动不仅继续,还将提档升级,我们将携手江苏省青少年发展基金会、江苏省慈善总会、江苏省希望工程办公室、现代快报网(www.xdkb.net)、江苏教育频道、新浪江苏网,以及各个高校一起,开通绿色通道,多方位关爱寒门学子,不让学费将他们挡在高校门外。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 吴頔

一种坚持

感谢大家与爱同行
第1年帮助28人
第7年帮助5244人
.....

2007年,现代快报启动“与爱同行·高考圆梦”活动,第一年共帮助28名寒门学子圆了大学梦。之后,这项爱心活动越做越大,去年我们为5244名学子筹集到了学费。回顾这7年,已经有2万多名学子得到帮助,顺利上了大学。

给贫困生捐款的,有下岗工人,有打工者,还有白领,其中一位姓陈的老大爷让记者印象深刻,每年他都会捐3000元。而为了省钱,80岁高龄的他,每次都是乘公交车,辗转来献爱心。

众多爱心企业更成了主力军。南京方坤基础工程有限公司董事长方坤,每年都会捐赠10万元,已经持续了4年。他说,“帮助孩子们上大学,可以让他们通过学习、通过知识改变命运,改变人生,将来也必定改变他们的家庭。这些钱我觉得花得值。”

香港天元中草药有限公司董事长仇德发每年资助两名贫困生,资助孩子中有的已经到中科院读博。去年,仇先生专门资助了两名法学和医学的贫困生。原来,仇先生认识很多法律界的朋友,他本人是做与医疗行业相关产业的,在这两块他的人脉比较广泛。“现在,很多孩子毕业即失业。”仇先生不仅想资助孩子们4年的大学学费,将来孩子们大学毕业了,只要够优秀,他会再尽一分力,帮他们找工作。

苏宁云商集团股份有限公司每年也会参与这项公益活动,对于品学兼优的应届生,他们不仅愿意提供勤工助学的岗位,还会额外给每人3000元助学金。

还有一家不愿留名的爱心企业,每年都会“大手笔”捐款,去年就捐了353万元,最多的一年捐款达1400多万元。

感谢大家这一路来与爱同行。

勤工俭学的小齐羞涩地送出第一份传单
现代快报记者 徐洋 摄

一封来信

从愁苦到感激

接受资助的学生,有的在上大学,有的正在考研,还有的已经走上工作岗位。不少人经常和记者以

及资助他们的企业、热心人保持互动。前不久,快报就收到南京工程学院大二学生小齐的来信。

尊敬的爷爷奶奶、叔叔阿姨,所有关心我的热心读者:

你们好!

我是来自徐州丰县顺河镇李庄村韩庄、2012年的受助学子小齐,现就读于南京工程学院。

我家里共有四口人,父亲已年过六旬,母亲身患疾病,肢体残疾,姐姐已经大学毕业。父母为了我和姐姐两个人的学业,从来都是日出而作,日落而息,面朝黄土背朝天地辛勤劳作。随着我们两人开始读高中和大学,高额的学费让他们愁苦不已。

面对着南京工程学院的通知书,我们一家人开心过后是无尽的愁苦。但是上帝为你关上门的时候,总会为你留下一扇窗,2012年7月份的“与爱同行·高考圆梦”活动来到了我身边,现代快报对我家的情况进行了报道,并帮我申请到了3000元爱心基金,另外还有一位姓赵的热心叔叔,花1万元买走了我们家卖不掉的大蒜,解决了我们全家人的燃眉之急。

现在的我是一名大二学生,这两年里,我时刻不忘爱心人士给予我的帮助。我在学校里努力学习,积极参加各种活动,为此获得了很多荣誉。

上了大学后,我再没有向爸妈要过生活费。我在校内校外打工做兼职,以此来减轻父母的负担。

我会将圆梦大学的这种精神与信念传扬下去,以自身行动去带动身边的人,让人们都能感受到送人玫瑰、手留余香的喜悦!

最后,请接受我最诚挚的谢意!

小齐

一份倡议

4条绿色通道
多方位帮扶寒门学子

今年秋天入学时,不少高校都将上调学费。为了不让寒门学子因为交不起学费,而被拒之高校门外,今年“与爱同行·高考圆梦”也将联合社会各界,开通“绿色通道”,启动全方位帮扶寒门学子计划。

1 直接给学生捐学费。银行汇款户名:江苏省希望工程办公室,账号:087651120100301003787开户行:南京光大银行北京西路支行;邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址“南京市北京西路70号(省委大院)10号楼”。邮政编码:210013。

2 提供勤工助学岗位。授人以鱼,不如授人以渔,在让孩子们有尊严地接受资助时,也要让他们得到锻炼。我们欢迎更多的爱心企业,设立公益岗位,帮孩子们一把。

3 “一对一”帮扶。有一些爱心家庭与寒门学子结对,长期进行帮扶。有的学生大学毕业后,还和资助人保持联系,像亲戚一样互相走动。如果你也愿意和大学生保持这样的良性互动,可以联系我们。

4 高校关爱寒门学子。目前,大部分高校都有资助贫困生体系,在此我们呼吁更多的高校加入关爱寒门学子的活动中来,为贫困生设立勤工助学岗位、提高奖学金额度等。

贫困生申请条件

“与爱同行·2014高考圆梦大助学”行动资助对象为:城乡低收入家庭中品学兼优考入高等院校的应届全日制本科大学生,资助标准为3000元/人。

申请者应符合如下条件:

(1)家庭年人均收入在4000元(含)以下的农村和城市贫困家庭子女;具有下列情况之一的优先考虑:孤儿,贫困残疾人、单亲家庭,城乡低保户,特困职工家庭,遇意外事故、重大疾病或其他特殊情况致生活困难家庭。

(2)勤奋好学,品行优良。

(3)没有获得其他奖学金、助学金。

(4)被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校、师范及委培等免费生不在此次申请资助范围之内)。

参与方式

资助人或受助学生,可拨打现代快报热线025-96060,或者登录现代快报网(www.xdkb.net)钟晓敏爱心工作室。

与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。

宁波银行感恩倡议

关注“留守儿童”传递爱



近年来,“留守儿童”越来越受到关注。这个人群之所以受到关注,除了他们的生活状态,还有一个重要原因,就是在青少年犯罪中,不少都是留守儿童家庭出现了问题。为此,宁波银行南京分行联合现代快报钟晓敏爱心工作室,特别倡议发起关注“留守儿童”的行动,组织宁波银行南京分行员工和客户带领孩子一起走进周边地区,与“留守儿童”联谊,送去关爱。

留守儿童,是指由于各种原因,离开父母留在农村和隔辈人

或其他亲戚生活在一起的孩子们。这些现象主要存在于偏远贫困的少数民族地区,不过,在经济发展走在前列的江苏,也有不少这样的人群。今年,盱眙县人民法院对多所小学进行了调查,发现该县大部分学校都有超一半以上的孩子是留守儿童,一年甚至几年没见过父母的比比皆是。

为了给这些孩子创造更接近于一般社会家庭的成长环境,宁波银行南京分行联合现代快报钟晓敏爱心工作室,特别倡议发起“关注留守

儿童”的行动。本次行动将关注南京周边地区12周岁以下,父母丧失抚养能力,或其他法定抚养人、近亲属都无力照顾等情况的儿童,由宁波银行南京分行牵头组织员工和客户,与这些儿童一对一结对关爱。

宁波银行南京分行相关负责人表示,希望通过这个活动让留守儿童感受到更多来自于社会大家庭的关爱,也希望员工和客户的孩子能通过这次活动,珍惜目前的学习生活环境,懂得感恩,发扬友爱互助的传统美德,树立社会责任感。